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INTERROGAZIONI 

A RISPOSTA ORALE 

TERESIO DELFINO, LUCCHESE, MA-
RINACCI, VOLONTÈ, DE FRANCISCIS e 
NOCERA. — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri. — Per sapere — premesso che: 

è in corso u n a forte e significativa 
riflessione sul r iconosc imento della perso­
nalità giuridica del l 'embrione; 

tale dibat t i to coinvolge sia le forze 
politiche che studiosi e r appresen tan t i 
delle istituzioni, degli organismi e del 
m o n d o scientifico e cul tura le del Paese; 

è auspicabile che il confronto si rea­
lizzi in u n clima privo di s t rumenta l izza­
zioni ideologiche, nel r ispet to delle diverse 
ispirazioni e nella di rezione di approfon­
dire una propos ta di legge a difesa della 
vita sulla quale rea l izzare u n a ampia con­
vergenza; 

in re lazione a tale dibatt i to, a lcuni 
esponenti politici della sinistra h a n n o sol­
lecitato, u t i l izzando in m o d o dis tor to le 
conclusioni del comi ta to nazionale pe r la 
bioetica, interventi volti a l imitare la l ibera 
espressione del Pres idente del comita to 
medesimo, quasi a volerlo condiz ionare 
nella sua azione — : 

quali iniziative in tenda as sumere per 
dare adeguata in formazione sui lavori del 
comitato nazionale per la bioetica, onde 
evitare s t rumenta l i confusioni t r a il ruolo 
istituzionale del pres idente del comita to 
medesimo e i diri t t i di l ibertà costi tuzio­
na lmente garanti t i ; 

se non ri tenga che la p rede t ta inizia­
tiva sia finalizzata a condiz ionare l'attività, 
gli o r ien tament i e le decisioni del comita to 
nazionale per la bioetica. (3-00698) 

MASI. — Al Ministro del tesoro. — Per 
sapere — premesso che: 

da notizie appa r se sulla s t ampa si 
app rende che vi sa rebbe ro « t rat ta t ive » 

non ufficiali pe r r inviare l ' ingresso dell 'Ita­
lia nell 'Unione europea; 

è a tut t i no to che, per r iuscire ad 
ader i re , sin dalla p r ima fase, alla mone ta 
unica europea, sono stati chiesti nuovi 
sacrifici ai ci t tadini italiani — : 

se quan to sopra esposto cor r i sponda 
al vero e se non ri tenga necessar io riferire 
in Aula per confermare la volontà del 
Governo di fare tu t to ciò che si r ende rà 
necessario per confe rmare gli impegni 
presi davant i al Paese ed agli elettori . 

(3-00699) 

BORROMETI. - Al Presidente del Con­
siglio dei ministri e al Ministro dell'indu­
stria, del commercio e dell'artigianato. — 
Per sapere — premesso che: 

l 'Enichem ha di recente annunz i a to la 
decisione di p rocedere a tagli drastici di 
personale nello s tabi l imento Polimeri Eu­
ropa di Ragusa, finalizzati alla ch iusura di 
tale s tabi l imento prevista fra pochi anni ; 

tale decisione è asso lu tamente ingiu­
stificata perché la Polimeri Europa , p u r 
con macch inar i non ammoderna t i , h a sem­
pre conseguito utili considerevoli, anche 
nel 1996; 

tali r isultat i appa iono t an to più rile­
vanti in q u a n t o ot tenut i con u n a politica 
gestionale aziendale n o n sempre condivi­
sibile, che, fra l 'altro, non ha previsto i 
necessari investimenti pe r lo a m m o d e r n a ­
men to dei macch inar i dello s tabi l imento di 
Ragusa; 

l 'at teggiamento del l 'Enichem è ingiu­
s tamente e pesan temente punit ivo per la 
real tà produt t iva di Ragusa, dalla quale, 
pure , l 'azienda ha sempre t ra t to , in pas­
sato, benefici non indifferenti e che, ora, 
vuole lasciare per favorire, immotivata-
mente , altri siti; 

il disegno del l 'Enichem, volto a mor ­
tificare le giuste esigenze della provincia di 
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Ragusa, non p u ò non essere vigorosamente 
cont ras ta to e, a tal fine, è necessario u n 
deciso intervento del Governo - : 

se s iano a conoscenza dei fatti so­
praindicat i e qual i urgenti iniziative inten­
dano assumere n o n solo per far recedere 
l 'Enichem dai suoi proposi t i di r id imen­
s ionamento produt t ivo in provincia di Ra­
gusa, ma, sopra t tu t to , per r i lanciare Tatti-
vita industr ia le in tale provincia. 

(3-00700) 

GNAGA. — Ai Ministri dell'interno e di 
grazia e giustizia. — Per sapere - p remesso 
che: 

in da ta 20 o t tobre 1996, u n a raccol ta 
di firme, organizza ta legalmente da mili­
tanti della Lega Nord in segno di pro tes ta 
verso alcuni atti de lPamminis t raz ione co­
munale di Empoli , veniva in te r ro t ta con 
un'aggressione vera e p ropr ia da pa r t e di 
esponenti del movimento a u t o n o m o « Int i-
fada »; 

l ' intervento delle forze del l 'ordine ha 
permesso di identificare i responsabil i di 
tale gesto « democra t ico » e conseguente­
mente di a t t ivare una causa penale anche 
perché gli stessi esponent i sono indagati 
per aver danneggiato la sede del movi­
mento Lega Nord ad Empoli ; 

in da ta 7 gennaio 1997 t re giovani 
mili tanti della Lega Nord (tutti lavoratori) 
furono citati in giudizio come test imoni 
degli eventi accaduti , con regolare convo­
cazione notificata pe r sona lmente il 5 di­
cembre 1996; 

giunti alle ore 8,30 presso la sezione 
distaccata di Empol i della p r e tu r a circon­
dariale di F i renze e vedendo regolarmente 
esposto davant i all 'aula l 'ordine del giorno 

con la sudde t ta udienza, i t re tes t i -par te 
offesa h a n n o at teso fino a t a rda mat t ina ta 
di essere chiamat i ; 

la lunga attesa, nociva per gli impegni 
lavorativi di quello stesso giorno, ed il non 
aver mai visto l ' imputato stesso, h a n n o 
indot to le t re persone ad informarsi per­
sona lmente presso il pubbl ico minis tero 
Nannucci ; 

il do t tor Nannucci , nel r i spondere che 
l 'udienza e ra stata r inviata al 18 m a r z o 
1997, aggiunse, con un garbo del tu t to 
personale , che sa rebbe stato meglio se i t re 
tes t imoni si fossero informat i p recedente­
men te dell 'avvenuto cambiamento ; 

il g iorno 8 gennaio 1997, le t re sud­
det te pe r sone h a n n o ricevuto l 'ennesima 
ci tazione per il giorno 18 m a r z o 1997 - : 

se r i tenga sia s tato regolare, sotto il 
profilo della migliore organizzazione degli 
uffici giudiziari , un p roced imento del ge­
nere , che ha causa to ul ter iori disagi per la 
parte-offesa; 

se sia giusto che l ' imputato , essendo 
assente, sia s tato rego la rmente informato 
m e n t r e i tes t imoni h a n n o avuto solo il 
g iorno dopo la comunicaz ione dell'avve­
nu to spos tamento di data; 

se s iano ancora at tendibil i i vari or­
dini del giorno appesi regolarmente fuori 
dalle aule dei t r ibunal i ; 

se l 'essere appar tenen t i al g ruppo di 
au tonomi denomina to « Intifada » sia mo­
tivo di par t icolar i prerogative ed immuni t à 
in tu t ta la zona del comune di Empoli ; 

se sia previsto u n r i sa rc imento per le 
g iornate di lavoro perse a causa di evidenti 
disfunzioni procedura l i degli uffici della 
p r e t u r a c i rcondar ia le di Firenze. (3-00701) 




